

# DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 8 pengő Fél „ 4 „ Negyed „ 2 „ Egyes szám ára 20 fillér	Felelős szerkesztő: <b>Dr. SOMOGYI KÁROLY</b>	Kiadótulajdonos: <b>HUSS FERENC</b>	Szerkesztőség és kiadóhivatal: <b>Devecser, Klapka-ucca 16.</b> TELEFON 23. Ide intézendők a lapot érdeklő minden- nemű közlemények
--	--	--	---

## A legnehezebb harc.

Aki jár emberek társadalmában valamely közmegbízást vállal és jószántából ingyenes munkát végez a közjó érdekében: legyen a legnehezebb harcra elkészülve. A legelső, áthatolhatatlan akadály a bizalmatlanság sűrű bozótja, mely visszautasít, szur és megvérez. Tedd bár a szivedet a tenyeredre, hogy annak tisztaságát mindenki szemmel lássa, irjad bár véreddel a lelked igazságát: mégis sokszor majdnem teljes lehetetlenség az embereket a saját érdekük felül meggyőznöd.

Az ember behunyja a szemét, siketnek téti magát s megy a maga konok esze után a helytelen úton, hogy megállítani sem tudod, vagy ha megáll, hat ökörrel sem tudod marádiságából kihozditani. Ha mégis sikerül eszméid jóságáról őt meggyőznöd, akkor kezdődik még csak a dolog! A noszogató, hol szelid szóval, hol mérgesen, hol hizelgéssel, hol kárpálással, hol hiúságok legyezgetésével: idegölő tevékenykedés.

Ha végre már sikerült egynéhány embert így csomóba terelned, hogy a közös cél érdekében egyesült erővel lépjenek fel s nagynehezen elindul a jószándék szekere: hej, mennyi-mennyi biztató szó kell, hogy az előrehaladón, hány szándékosan eléd vetett követ kell kikerülnöd, hány az emberi önzés, kapzsiság, gonosz indulatok által ásott árok és verem között kell elhaladnod, hányszor kerül kátyuba a kerék, török a hámfa, szakad az istráng, ha valamelyik a kevés közül megbokrosodik!

Akivel pedig a legtöbbet kell viaskodnod: a hiúság ördöge az, mely kipuoztatatlan öslakója az emberi szívnek.

Még mindenki tanulatlan közkatona a seregben, mely a haladás zászlaja alatt készül a harcra az emberiség jóvoltáért — és máris megkezdődik a hiúság ördögének sugdosása, hogy ki legyen csak fráter vagy káplár, őrmester, tiszt, parancsnok s vezér a vezetők között! Jaj neked, ha csak egy nevért is kifelejtessz a listáról a sok önmagát feltoló, szereplési viszketegen szenvedő beképzelt kiválóságok közül vagy akár a jógyekezetű, de mégis a hiúság ördögén lovagolni vágyók közül! Feldugott orral állnak félre ezek s akik előbb lehangosabb kiál-

tói voltak az egyesülés eszméjének: rögtön készek a gáncsvetésre, a személyi harcra s „feszítsd meg“-et szeszegnek arra, aki elé nemrég pálmá-ágakat szeddeltek. Emberek, emberek! Kössétek láncra ezt az ördögöt, ha már kiirtani nem is lehet lelketekből! Jól jegyezzétek meg, hogy a közkatona önfeláldozó lelkesedése nélkül csatát nyerni nem lehet.

De nem lehet az összetartó fegyelem nélkül sem. A saját akaratotokból, önként, az összefogásban rejlő óriási erő felismerése folytán létrejött egyesülésnek hűségesen, minden félretekintés nélkül dolgozó s magukat önként fegyelem alá vető katonákra van szükség. A ki csak páradéből áll be a sorba, de a legelső komoly teendő elől már kiugrik onnan, az inkább be se lépjen oda. Látjátok, hogy akár a szocialisták vöröstollas seregei, akár Mussolini feketeingesei vezetők egyetlen kézintésére sorba állanak vagy szétoszolnak.

Mikor fogod te ezt elérni, a ki nálunk magyaroknál — magadban erőt és tehetséget tudván — önzés nélkül vezető közszerepet vállalsz? Neked nemcsak a mult bűneivel, a számtalan-szor félrevezetett nép bizalmatlanságával, a tömegérzések ingatagságával, változékonyságával kell harcba szállanod; hanem mindenütt nyomodban leselkedik a gyűlölködés, irigység, a meggyanusítás sötét alakja, hogy orvul vagy nyíltan elgáncsoljon!

Aki e legnehezebb harcban győzni akar, öltse fel magára a puritán önzetlenség, tiszta jellem és mocskot nem tűrő becsületesség páncélját, amelyről minden alattomos vagy nyílt támadás vissza fog pattanni. A jótett jutalmát pedig ne az emberek hű és mulandó kegyében és elismerésében, hanem önmagában keresse.

Felemelték a szivarok árát. A pénzügy-miniszter, illetve a m. kir. dohányjövődék ismét szabályozta, helyesebben felemelte az általános forgalomban levő és a különlegeségi dohánygyártmány árát. Az új árszabás, amely csak az egyes szivarfajok árát változtatta meg, december 14-én lépett életbe. Az általános forgalomban levő új szivarárak darabonként a következők: Regalitás 28 f., Britanica 24 f., Trahuços 20 f., Operas 19 f., Milares 18 f., középfinom szivarok: Cuba-Portorico 18 f., Portorico 11 f., Rosita 9 és fél f., Cigarillos 7 f.; kevésbé finom szivarok: vegyes külföldi 9 f., Pannonia 2 f.

## Tervek.

Hosszu hetek előkészítő munkája, gyakori értekezletek és eszmecsere után megalakult a devecseri járási közművelődési és gazdasági egyesület. Alapos, minden részleteiben jól elgondolt munka előzte meg ezt a megalakulást. És azóta is napirenden vannak az állandó megbeszélések, szakosztályok megalakítása, a vezetőség folytonos permanenciában van, hogy ez az egyesület tökéletes és kifogástalan legyen, semmi kívánivalót ne hagyjon fenn.

Részünkről meglehetősen üdvözlendő az új egyesület, amelynek megteremtője és mozgató lelke dr. Karsay Sándor járásbíró-sági elnök.

Általánosságban is, részleteiben is teljesen oszlatjuk az elnök ur intencióit s ezáltal csupán a legutolsó gyűlésen megalakított sportosztály értekezletén elhangzottakkal kívánunk egy kissé foglalkozni.

Sok szép tervet vetettek fel ezen az értekezleten. Többek között szóba került az is, hogy egy uszodát kell létesíteni. Ezzela kérdéssel a nyár folyamán a „Devecseri Ujság“ heteken foglalkozott s kimutatta, hogy a volt István-féle uszodát a legminimálisabb költséggel helyre lehetne állítani. A pusztában elhangzott szó volt akkori felhívásunk. Aminthogy azóta is jóegyneháyszor siket fülekre találtak felvetett eszméink.

Talán most, amikor olyan egyhangú lelkesedéssel alakult meg ez a szép reményekre jogosító egyesület, sikerülni fog az oly soká nélkülözött fürdőt megteremteni.

Ugyancsak ezen az értekezleten vetődött fel az az eszme is, hogy az összes helybeli társadalmi egyesületeket egyesíteni kell. Mert most van Devecserben Uri Casino, Polgári Olvasóegylet, Daloskör, Kath. Legényegylet, Kath. Olvasókör, Ifj. egyesület, Nőegylet, Polgári Lövészegylet s a város kicsiségénél fogva természetes, hogy valamennyinek egyazon emberek lehetnek csak tagjai. Ez pedig a mai nehéz megélhetési viszonyok mellett súlyos terhet jelent az amúgy is ezertéle kiadással megrótt polgárookra s maguk az egyesületek is alig-alig tudják fentartani magukat a csekély taglétszám mellett.

Valóban életrevaló, okos gondolat lenne, ha az összes egyesületek fuzionálnának. Egyesülésben rejlik az erő s ha valamennyi társadalmi alakulat egy fődél alatt találna otthont, könnyebben kivitelre kerülhetnének azok az eszmék, melyeknek megvalósítására már régóta várnak.

Bizakodó reménységgel tekintünk az új egyesület működése elé. Programja olyan széleskörű, olyan nagyszabású, hogy abból minden kultúrembernek ki kell venni a maga ré-





## NÉMETH JÁNOS

hentes és mészáros  
DEVECSER.

Állandóan friss vágásu  
marha- és disznóhús

ZSIR  
SONKA  
Felvágottak

Háziasán készült  
töltelék

### Első Devecser és Vidéke Temetkezési Vállalata TEMEZÉSEKEZ

a leggyyszerűbbtől a leg-  
dizsesebbig szolid áron  
végzek.

Érc- és fakoporsók  
állandóan raktáron.

Szalagok, koszorúk,  
mindennemű temel-  
kezési cikkek olcsón  
beszerezhetők

Diósy Nándor  
temetkezési vállalatnál  
Devecser, Klapka-ucca 10.

### Új műszerész

Tisztelettel tudatom, hogy  
Devecserben, Deák-tér 22. sz.  
alatt (a Forintos-vendéglő mel-  
lett)

mechanikai és műszerész-  
műhelyt  
nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába  
vágó munkát, u. m. autók, motorok,  
traktorok, varrógépek, kerékpárok s  
minden néven nevezendő elektromos  
gépek szakszerű javítását teljes jól-  
állás és mérsékelt árak mellett.

Kérem a közönség szíves párt-  
fogását s vagyok  
teljes tisztelettel:

Horváth József  
mechanikai gépjavitó műhelye  
Devecser, Deák-tér 22. sz.

# Karácsonyra

emlékkönyvek

albumok

regények

képeskönyvek

karácsonyfadiszek

diszdozoz levélpapírok

képeslapok stb. stb.

dus választékban  
olcsó áron



# Huss Ferenc

könyvkereskedésben

Klapka-ucca

444/1927. vh.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó köz-  
hírré teszi, hogy a budapesti közp. kir. jbi-  
róságnak P. 16/45672/2 sz. végzése folytán ön-  
maga által képviselt dr. Soós József végrehajtató  
részére 4000 P., a veszprémi kir. törvényszék P  
2249/9/925 sz. végzése folytán dr. Löwy Károly,  
dr. Szegő Miklós és dr. Lánzos Andor ügyvéd  
által képviselt Székesfehérvári Ipar és Mezőgaz-  
dasági Bank Rt. végrehajtató részére 7200 P  
végrehajtást szenvedett ellen összesen 11200 P  
tökekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési  
végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt s 46183  
pengőre becsült ingóságokra a devecseri kir.  
jbiroság PK. 2753/10 sz. végzésével az árverés  
elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfog-  
lattatók követelése erejéig is, amennyiben azok  
törvényes zálogjogot nyertek volna, alperesek  
lakásán Somlóvásárhely Lovaspusztán leendő  
megtartására határidőül 1927. évi december  
14. napján d. e. 9 órája kitűzetik, amikor a bi-  
róiálg lefoglalt gazdasági gépek és felszerelések,  
lovak, mintegy 369 q buza, 26 q rozs, 121 q  
árpa, 179 q zab s egyéb ingóságok a legtöbbet  
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén  
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere-  
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató  
követelését megelőző kielégítéséhez jogot tar-  
tanak, hogy amennyiben részükre a foglalás  
korábban eszközöltetett volna és ez a végre-  
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb-  
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig  
elulírt kiküldöttéül írásban vagy pedig szóval  
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a  
bíróióság tábláján történt kifüggesztését követő  
naptól számítatik.

Devecser, 1927. nov. 16.

WETZEL ANTAL

kir. bír. végrehajtó.

443/927. vh.

## Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel  
közhírré teszi, hogy a budapesti központi já-  
rásbíróióságnak 1925. évi P. XII. 360282/3,  
1926. évi 115587/3, 64588/3, 83233/2. 1927.  
évi 57798/2, továbbá a devecseri kir. jbiroság-  
nak 1927. évi 1480/2 sz. végzése folytán ön-  
maga által képviselt Magyar Kath. Vallásalapítv.  
végrehajtató részére 133452 q buza, 23714 q  
rozs 6140/923 M. E. rendelet szerinti ellenér-  
téke, dr. Révész Márton ügyvéd által képviselt  
dr. Breuer Miksa végrehajtató részére 6 q buza  
teljesítéskori ellenértéke végrehajtást szenved-  
tett ellen összesen 184054 q buza, 23714 q  
rozs tökekövetelés s jár. erejéig elrendelt ki-  
elégítési végrehajtás folytán alperesektől lefog-  
lalt és 73195 pengőre becsült ingóságokra a  
devecseri kir. jbiroság PK. 2582/2 sz. végzé-  
sével az árverés elrendeltetvén, annak a ko-  
rábbi vagy felülfoglattatók követelése erejéig  
is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot  
nyertek volna, alperes lakásán Somlóvásárhely  
Lovaspusztán leendő megtartására határidőül  
1927. évi december hó 14. napján délelőtt 9  
órája kitűzetik, amikor a bíróiálg lefoglalt gaz-  
dasági gépek és felszerelések, lovak, mintegy  
369 q buza, 26 q rozs, 121 q árpa, 179 q  
zab, 97 q zabosbukkony, 250 q burgonya, 600  
q csöves tengeri, 700 q répa, 6 q lucetnámag,  
széna, szalma s egyéb ingóságok a legtöbbet  
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese-  
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere-  
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató  
követelését megelőző kielégítéséhez jogot tar-  
tanak, hogy amennyiben részükre a fogal-  
lás korábban eszközöltetett volna és ez a vég-  
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb-  
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig  
alulírt kiküldöttéül írásban vagy pedig szóval  
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek  
a bíróióság tábláján történt kifüggesztését kö-  
vető naptól számítatik.

Devecser, 1927. november 16.

WETZEL ANTAL

kir. bír. végrehajtó